Soluzioni della prova parzialen.2 del 19.12.05 Filal

e Per induzione si prova che ¢ x , > 0 Vn. In particolare questo dimostra che la successione ¢ ben
definita.

e a,, >a, < J9+4a, >a, < a,>-4a,-9<0 < O0<a, <2+~ 13

e Perinduzione si provacheé a, < 2++13 Vn.

e In conclusione, la successione ¢ crescente e limitata e dunque ammette limite reale L .
e Per calcolare il valore di L , passando al limite nella relazione ricorsiva , si trova che deve essere

L=+v9+4L edunqueL=2++13.
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Dobbiamo provare che Ve>0 AM>0: VxeA, x>M = 1l-¢ < NE X ve.
X

Poiché A =(-o0,0) U [1,+x), possiamo supporre che sia x > 1 ; possiamo inoltre limitarci a far
variare € in modo che sia 0 <g<1.

Riscriviamo le disequazioni nella forma (1-g)x < v x*-x < (1+&)x.
La disequazione v x? -x < (1+¢)x & sempre verificata , perché v x> -x < x < (1+g)x.

L’altra disequazione , elevando al quadrato e semplificando , equivale a (2&-g*)x*-x>0 ed &

verificataperx>1/(2 ¢- ¢ 2 ) (oltre che per x <0, ma queste soluzioni non ci interessano ) .
Poiché 1/(2 &- &2 )> 1, nella definizione di limite sceglieremo M=1/(2 g- £~ ).

4,

Scritto w nella formarexp (i0), deve esserer’ exp (i (50 +7w/2)) = V2 exp (- iw/4) e dunque
=2 =>r=92,50=-3n/4+2kn= 0=-3n/20+2kn/5 (k=0,...,4).



Soluzioni della prova parziale n.2 del 19.12.05 Fila2

e Per induzione si prova che ¢ x , > 0 Vn. In particolare questo dimostra che la successione ¢ ben
definita.

e a,, >a, < J3+2a, >a, < a,°>-3a,-2<0 < 0<a, < (3+/17)/2

e Perinduzione si provache¢ a, < (3++17)/2 Vn.

e In conclusione , la successione ¢ crescente e limitata e dunque ammette limite reale L .
e Per calcolare il valore di L , passando al limite nella relazione ricorsiva , si trova che deve essere

L=+3L+2 edunqueL= (3+4/17)/2.
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Dobbiamo provare che Ve>0 AM>0:VxeA, x>M = 2-g < _2x <2+e.

vV x?+x
Poiché A =(-o,-1) U (0,+®), possiamo supporre che sia x > 0 ; possiamo inoltre limitarci a far
variare € in modo che sia 0 <eg<2.

Riscriviamo le disequazioni nella forma (2-¢) x2+X <2Xx < (2+¢e)W x> +x.
La disequazione (2+¢)v x? +x >2x & sempre verificata , perché ¥ x> +x >x.L’altra disequazione,

elevando al quadrato e semplificando, equivale a (4e-¢?)x*- (4-4e+¢e>)x >0 ed & verificata per

x>(4-4¢+ g’ )/ (4 ¢ - 82)(oltre che per x <0, ma queste soluzioni non ci interessano ) .
Poiché (4-4 ¢ + e2)/(4¢&-5°) >0,sceglicremo M= (4-4 ¢ + &2)/(4 ¢ - &) nella
definizione di limite.

4.

Scritto w nella formarexp (i0), deve esserer ' exp (i (-70+n/2)) = V2 exp(in/4) e dunque
M=V2=r=%32,70+n2=n/4+2kn= 0=n/28+2kn/7 (k=0,...,6).



Soluzioni della prova parzialen.2 del 19.12.05 Fila3

e Per induzione si prova che ¢ x , > 0 Vn. In particolare questo dimostra che la successione ¢ ben
definita.

e a,, <a, < J5+3a, <a, ©a,>-3a,-520 < a,>(3+/29)/2
e Perinduzione siprovachee a, > (3++29)/2 Vn.

¢ In conclusione , la successione ¢ decrescente e limitata ¢ dunque ammette limite reale L .
e Per calcolare il valore di L , passando al limite nella relazione ricorsiva , si trova che deve essere

L=+5+3L edunqueL=(3++429)/2.
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Dobbiamo provare che Ve>0 AM>0: VxeA, x>M = 2-e < ————— < 2+¢.

Poich¢ A =(-0,0) U [4,+o), possiamo supporre che sia x > 4 ; possiamo inoltre limitarci a far
variare € in modo che sia 0 <g <2.

Riscriviamo le disequazioni nella forma (2-¢)x < v 4 x?-x < 2+¢)x.
La disequazione v 4x° -x < (2+¢)x & sempre verificata, perché vV 4x%>-x < 2x < (2+€)X.

L’altra disequazione , elevando al quadrato e semplificando , equivale a (4e-g?)x?-x>0 ed &

verificataperx >1/(4 ¢- ¢ 2 ) (oltre che per x <0, ma queste soluzioni non ci interessano ) .
Poich¢ 1/(4¢- ¢ 2 ) >4, nella definizione di limite sceglieremo M =1/(2 g- ¢ 2 ).
4.

Scritto w nella formarexp (10 ), deve essere 21 exp (i(40+n/6)) = exp (i3 n/2)e dunque
2% =1=r=1/~42,40+n/6=3n/2+2kn= 0=n/3+kn/2 (k=0,...,3).



Soluzioni della prova parzialen.2 del 19.12.05 Fila4

e Per induzione si prova che ¢ x , > 0 Vn. In particolare questo dimostra che la successione ¢ ben
definita.

e a,,1%a, & 45a,+4 <a, <:>an2-3an-520<:> a, > (5+441)/2

e Perinduzione si provachee a, > (5++/41)/2 Vn.

¢ In conclusione , la successione ¢ decrescente e limitata ¢ dunque ammette limite reale L .
e Per calcolare il valore di L , passando al limite nella relazione ricorsiva , si trova che deve essere

L=+5+3L edunqueL=(5++441)/2.
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Poiché A =(-o,-1/4) U (0,+), possiamo supporre che sia X > 0 ; possiamo inoltre limitarci a far

Dobbiamo provare che Ve>0 IM>0: VxeA, x>M = %—8 <

variare € in modo che sia 0<g<1/2.

Riscriviamo le disequazioni nella forma (1/2 - €)V 4x%>+x < x < (12+¢e)V 4x> +x .
La disequazione (1/2+g)v 4 x2+x >x ¢ sempre verificata , perché¢ + 4 x> +x >2x.Laltra

disequazione, elevando al quadrato e semplificando, equivale a 4 (e-£”>)x* - (1/4- e+ )x >0 ed &

verificata per x > (1/4 - ¢ + 82) /4 (e - 82) ( oltre che per x < 0 , ma queste soluzioni non ci
interessano ) .

Poiché (1/4 - ¢ + 82) /4 (g - 82) > 0, sceglieremo M = (1/4 - ¢ + 82) /4 (g - 82) nella
definizione di limite .

4.

Scritto w nella formarexp (i0), deve esserer’ exp (i (50+7m/2)) = 2exp (in/6) e dunque
P=2=r=%2,50+n/2=n/6+2kn= 0=-n/15+2kn/5 (k=0,...,4).



